



厦门市中央直属企业投资协会
Xiamen Investment Association Of China's Central Enterprises

厦门央企

2013年3月 (总第1期)
两月一期 内部发行

顾问:熊衍良、杨琪
编委会主任:黄光、王延龙
编委会副主任:林载、刘丽华、叶容坚、陈智勇、
黄朝阳、周广利、唐建阳、王松、
谢滨桥、林彬泉
总编:谢文沧
主编:吴小青 副主编:林宇
常年法律顾问:李海、张帆、杨毅
主办单位:厦门市中央直属企业投资协会
邮箱:18906050316@163.com

协会动态

责任编辑:吴小青

第1版

◆厦门市中央直属企业投资协会成立 开创央企在厦发展新局面

◆ 央企协会成立 开国内之先河

2012年9月14日,厦门市中央直属企业投资协会第一次会员大会暨成立庆典在厦门宾馆举行,全国首个中央直属企业投资协会正式成立。市委常委、副市长康涛和市发改委熊衍良主任担任协会名誉会长,中航国际高级副总裁、中国航空技术厦门有限公司总经理黄光当选为首届会长。

省委常委、市委书记于伟国为大会发来贺信。贺信中说“央企协会的成立是我市深化央企对接合作工作的创新举措,将为厦门市与央企的沟通交流提供新平台,为进一步真诚合作、互利共赢开拓新渠道。希望你们充分发挥协会作为厦门市与央企集团之间的桥梁作用,积极作为,为促进央企在厦投资发展作出积极贡献。”

市发改委熊衍良主任在大会讲话中提出,与央企合作是厦门加快产业升级、增强发展后劲的重要途径,同时厦门将为央企加快发展提供广阔的发展空间和重要商机。随着央企对接工作的蓬勃开展,成立厦门市中央直属企业投资协会势在必行,这在全省乃至全国都是一个

创举。厦门市中央直属企业投资协会的成立,标志着厦门市与央企对接工作开始了新的探索,迈出了新的步伐。

◆ 央企协会成立 创新央企招商新模式

开展央企、外企、民企“三维”招商,是省委、省政府促进“三维”联动、推进科学发展跨越发展的重要战略抓手。厦门市中央直属企业投资协会成立,是厦门



市创新“三维”招商机制、强化央企招商的新举措。近年来,我市与23家央企签订了战略合作协议,与一批有规模、有实力的央企签约30个项目,总投资2940亿元;16个项目开工建设,累计完成投资230亿元。中航工业、中国移动、抽水蓄能电站等一批产业项目、基础设施重大项目动工建设;中船重工725所、中国电科30所等一批提升自主创新能力的重大产业在谈项目相继落地;一批新接洽央企、新对接的项目也在加紧推进中。截至目前,厦门市对接央企项目投资规模、开工情况均位列全省第一。

◆ 央企协会成立 构建在厦央企交流新平台

厦门市中央直属企业投资协会是由中航国际厦门公司、厦门远洋运输公司、厦门雅迅网络股份有限公司和中航富铭(厦门)置业有限公司作为发起单位,由市发改委牵头筹备成立的。目前协会已发展中央直属企业成员46家。

今后,厦门市中央直属企业投资协会还将在市委、市政府的领导下,以实际行动不断加强协会建设、充分发挥协会作用,为厦门市与央企的沟通交流提供新平台,为进一步真诚合作、互利共赢开拓新渠道,积极服务在厦央企的和谐发展,为厦门市新一轮经济发展做出积极贡献,带领在厦央企为做强做优企业、培育世界一流企业贡献力量,不断开创中央企业在厦发展的新局面!

【本报通讯员:吴小青】

充分发挥会长办公会决策作用 全力促进央企协会发展和壮大



厦门市中央直属企业投资协会自2012年9月14日成立以来,充分发挥会长办公会的决策作用,先后召开两次会长办公会议、通过多项决议,进一步完善协会规范管理,促进协会良性发展。

首次会长办公会:确立新一年工作思路与要点。

2012年11月23日,央企协会第一次会长办公会议在鸿翔大厦六楼会议室召开。会议由谢文沧秘书长主持,黄光会长以及各副会长单位代表:海峡现代农业研究院院长唐建阳、中国数码港投资有限公司副总经理周广利、厦门雅迅网络股份有限公司副总经理喻芸、中国铁路物资厦门钢铁有限公司财务总监李文步、中国交通建设股份有限公司福建分公司康波等,出席了会议。

会议表决通过协会CI形象建设、新会员入会吸收及《央企协会2013年工作思路与工作要点》。会长办公会上,参会代表集思广益,积极为协会的发展献言献策,在热烈的讨论中不断碰撞出新的思想火花。最后,参会代表一致表决通过了《央企协会2013年工作思路与工作要点》,为央企协会新一年的发展提供了目标方向与决策参考。

二次会长办公会:努力构建会刊《厦门央企》等宣传平台。

2013年1月14日,央企协会第二次会长办公会在建设银行大厦4楼会议室召开。本次会议由当月轮值常务副会长单位——建设银行厦门市分行承办。出席本次会长办公会的有:黄光会长、谢文沧秘书长,以及各副会长单位代表:建设银行厦门市分行副行长生柳荣、中国交通建设股份有限公司福建分公司投资管理处处长林永忠、中铁物资厦门钢铁有限公司副总经理汤鸿宾、厦门雅迅网络股份有限公司副总经理喻芸、中国数码港科技有限公司副总经理周广利、海峡现代农业研究院院长唐建阳、农业银行厦门市分行公司业务部副总郑毅、招商银行厦门分行大客户金融一部总经理陈崇俊,等。

本次会长办公会讨论通过了协会工作制度、走访制度、通讯员制度、轮值常务副会长制度、财务管理制度及岗位职责,进一步完善了央企协会的规范化管理。同时会议还重点讨论并表决通过《厦门央企》会刊策划案。参会代表纷纷表示,通过创办《厦门央企》会刊、电子报及协会网站,能够更好地搭建厦门市政府与在厦央企的沟通桥梁、增进央企会员之间的信息交流,具有积极而重大的意义。

作为厦门市中央直属企业投资协会的决策机构,会长办公会议进一步完善了协会决策机制的民主化、制度化、规范化。今后,央企协会还将继续发挥会长办公会的决策作用,拓宽思路、积极探索、科学决策,全力促进央企协会的发展和壮大!

【本报通讯员:吴小青】

市委书记的亲笔贺信

致厦门市中央直属企业投资协会
第一次会员大会暨成立庆典的贺信

厦门市中央直属企业投资协会:

欣悉厦门市中央直属企业投资协会成立,我谨向协会成立表示热烈祝贺,向关心支持协会成立的有关央企领导及各界人士表示衷心感谢!

央企协会的成立时我市深化央企对接合作工作的创新举措,将为厦门市与央企的沟通交流提供新平台,为进一步真诚合作、互利共赢开拓新渠道。希望你们充分发挥协会作为厦门市与央企集团之间的桥梁作用,积极作为,为促进央企在厦投资发展作出积极贡献。

祝协会越办越好!

福建省省委常委
厦门市委书记

于伟国

2012年9月12日

央企协会搭桥牵线 积极推进政银企工作对接

2012年12月10日下午,由厦门市中央直属企业投资协会主办的“厦门市中央企业、金融机构、政府座谈会”在厦门市悦华酒店凌云阁隆重召开。

下接第四版

